

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
12 December 2019  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Кот-д'Ивуара при  
Организации Объединенных Наций от 11 декабря 2019 года  
на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить подготовленные Кот-д'Ивуаром в качестве Председателя Совета Безопасности в декабре 2018 года резюме открытых прений Совета Безопасности по теме «Постконфликтное восстановление и мир, безопасность и стабильность», проведенных 5 декабря 2018 года в рамках рассмотрения пункта повестки дня «Миростроительство и сохранение мира» (см. приложение I), и резюме открытых прений Совета Безопасности по теме «Роль государств, региональных механизмов и Организации Объединенных Наций в предотвращении и разрешении конфликтов», проведенных 6 декабря 2018 года в рамках рассмотрения пункта повестки дня «Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями» (см. приложение II).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложений к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Леон Х. Каку Адом  
Посол



**Приложение I к письму Постоянного представителя  
Кот-д'Ивуара при Организации Объединенных Наций  
от 11 декабря 2019 года на имя Генерального секретаря**

**Подготовленное Председателем резюме состоявшихся  
5 декабря 2018 года открытых прений Совета Безопасности  
по теме «Постконфликтное восстановление и мир,  
безопасность и стабильность»**

В качестве Председателя Совета Безопасности в декабре 2018 года я хотел бы препроводить настоящим резюме прений Совета Безопасности по теме «Постконфликтное восстановление и мир, безопасность и стабильность», проведенных 5 декабря 2018 года в рамках рассмотрения пункта повестки дня «Миростроительство и сохранение мира». В концептуальной записке, содержащейся в документе [S/2018/1063](#), освещается опыт постконфликтного восстановления Кот-д'Ивуара путем принятия совокупности мер в областях экономики, обеспечения безопасности и политики, из которого Совет и страны, находящиеся в кризисной ситуации, могли бы извлечь определенные уроки.

В ходе прений, которые проходили под председательством президента Кот-д'Ивуара Аласана Уаттары, выступили Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш и Председатель Комиссии Африканского союза Мусса Факи Махамат.

Генеральный секретарь обратил особое внимание на свою программу реформирования, направленную на обеспечение того, чтобы усилия Организации Объединенных Наций были в большей степени ориентированы на предотвращение конфликтов, и содействие повышению согласованности между тремя компонентами деятельности Организации Объединенных Наций: мир, устойчивое развитие и права человека. Он подчеркнул важность устранения факторов нестабильности и содействия развитию на целостной основе с учетом сложившихся в каждой стране обстоятельств. Он также особо отметил, что деятельность в области миростроительства и сохранения мира должна осуществляться на основе всеохватного подхода при ведущей роли национальных и местных сторон, включая частный сектор, гражданское общество и маргинализованные группы населения, такие как женщины и девочки, молодежь и этнические меньшинства. Генеральный секретарь подчеркнул необходимость поддержания Организацией Объединенных Наций партнерских отношений с региональными и субрегиональными организациями, а также с международными финансовыми учреждениями, что, по его словам, особенно важно в переходные периоды, когда миротворческие операции сворачиваются. В этой связи он обратил особое внимание на партнерство Организации Объединенных Наций с Африканским союзом и Всемирным банком, а также на организационную роль Комиссии по миростроительству. Он особо отметил необходимость обеспечения достаточного и предсказуемого финансирования деятельности в области миростроительства и развития, подчеркнув роль Фонда миростроительства. В заключение он вновь заявил, что в соответствующих случаях миротворческие операции, проводимые под руководством Африканского союза, должны финансироваться за счет начисленных взносов Организации Объединенных Наций.

Председатель Комиссии Африканского союза особо отметил, что опыт Кот-д'Ивуара служит свидетельством того, какое значение для установления мира имеют национальная политическая воля, международная поддержка и партнерство, примирение и экономический рост. Он обратил внимание на инициативы Африканского союза по оказанию поддержки государствам-членам в

деле постконфликтного восстановления, в том числе на Инициативу по укреплению солидарности в Африке. Перечисляя факторы, имеющие жизненно важное значение в период постконфликтного восстановления, он подчеркнул роль политической интеграции и демократического управления, сбалансированного развития в интересах борьбы с неравенством и удовлетворения потребностей женщин, молодежи и жертв конфликтов. Председатель также отметил необходимость согласования деятельности в области разоружения, демобилизации и реинтеграции с процессами реформирования сектора безопасности. Председатель обратил внимание на значительное укрепление сотрудничества между Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций, в том числе между Комиссией Африканского союза и Секретариатом Организации Объединенных Наций и между Советом мира и безопасности Африканского союза и Советом Безопасности Организации Объединенных Наций. Он отметил налаживание многообещающего сотрудничества между Советом мира и безопасности и Комиссией по миростроительству. По словам Председателя, в основе усилий по содействию обеспечению мира, стабильности и развития в Африке должны быть такие принципы, как национальная ответственность; адаптация применяемых подходов к сложившимся в каждой стране обстоятельствам, что предусматривает ведение борьбы с безнаказанностью таким образом, чтобы способствовать примирению и установлению прочного мира; и долгосрочная международная поддержка, в том числе по завершении кризисного периода.

После этого президент Кот-д'Ивуара, выступив в своем национальном качестве, высказался в поддержку организационных реформ Генерального секретаря. Он поблагодарил международное сообщество за оказываемое Кот-д'Ивуару содействие и отдал дань памяти 150 погибшим миротворцам Организации Объединенных Наций из личного состава Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре.

Он вновь заявил, что проведение этих прений позволило Кот-д'Ивуару поделиться своим опытом постконфликтного восстановления, который может обогатить практику Совета Безопасности в области миростроительства и оказаться полезным странам, находящимся в аналогичных ситуациях. Он также указал на то, что стратегия постконфликтного восстановления Кот-д'Ивуара после выхода из постэлекторального кризиса 2011 года предусматривает проведение работы по трем направлениям: восстановление экономики; разоружение, демобилизация и реинтеграция и реформирование сектора безопасности; и примирение. Президент Кот-д'Ивуара более подробно осветил каждое из этих направлений:

- восстановление экономики позволило правительству решить неотложные задачи в социальной сфере и в области обеспечения безопасности, а также принять меры в целях обеспечения долгосрочного развития. Во-первых, в интересах ускорения процесса восстановления государственной власти во всех регионах страны была осуществлена президентская чрезвычайная программа, в рамках которой особое внимание было уделено нестабильным сельским районам. В дополнение к этому были разработаны национальные планы развития (на период 2012–2015 годов и период 2016–2020 годов), и на их реализацию потребовалась сумма в размере около 72 млрд долл. США, 60 процентов которой правительство получило от частного сектора. По словам президента, частный сектор играет ключевую роль в деятельности по оживлению экономики и созданию рабочих мест. Экономический рост за период 2012–2017 годов составил в среднем 9 процентов в год;
- в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре реализовывалась программа разоружения, демобилизации и реинтеграции, в

рамках которой за три года было реинтегрировано 65 000 бывших комбатантов. Правительство покрыло 72 процента связанных с осуществлением этой программы расходов, которые составили 200 млн долл. США. Одним из результатов процесса экономического восстановления Кот-д'Ивуара стало трудоустройство молодежи и бывших комбатантов: за период, прошедший с 2012 года, было создано более 2 миллионов рабочих мест. Президент сообщил, что в Кот-д'Ивуаре все еще ведется работа по реорганизации и модернизации армии, служб безопасности и судебных органов;

- в целях содействия национальному примирению и социальной сплоченности правительство учредило комиссию по диалогу, установлению истины и примирению, национальную комиссию по вопросам примирения и предоставления компенсации пострадавшим и палату королей и вождей племен. На основании принятого в августе 2018 года закона об амнистии было помиловано около 800 человек, которые были осуждены за преступления, связанные с постэлекторальным кризисом, или преступления против государственной власти. Что касается политической ситуации в более широком плане, то ее нормализации способствовали избирательные процессы, состоявшиеся после 2012 года, в том числе референдум по конституции. Кроме того, правительство учредило высший орган по вопросам благого управления в интересах предотвращения коррупции и борьбы с ней. Президент подчеркнул, что один из уроков, который можно было бы извлечь из опыта постконфликтного восстановления Кот-д'Ивуара, заключается в важности того, чтобы легитимность правительства обеспечивалась посредством проведенных на демократической и транспарентной основе выборов.

В заключение президент отметил, что на стабильности в постконфликтных странах может сказаться региональная обстановка в плане безопасности. В этой связи он призвал Совет Безопасности обеспечить достаточное и устойчивое финансирование африканских миротворческих операций.

Затем с заявлениями выступили представители всех членов Совета, а также четырех государств-членов, которые были приглашены принять участие в прениях (Буркина-Фасо, Руанда, Сенегал и Япония). В ходе прений был широко признан позитивный опыт Кот-д'Ивуара и уроки, которые из него удалось извлечь. Общий акцент был сделан на том, что в основе деятельности в области постконфликтного восстановления должен лежать целостный подход, поскольку мир и безопасность связаны с развитием. Это предполагает проведение обширной работы — от мер, связанных с обеспечением безопасности, до социально-экономического развития, институциональных реформ и политических процессов, включая примирение. Целостный подход также подразумевает устранение коренных причин конфликта, таких как низкий уровень развития; нищета; экономическое, социальное и политическое неравенство; неэффективное управление и изменение климата. В этой связи многие ораторы высказались в поддержку реформ Генерального секретаря, обозначенных в его докладе о миростроительстве и сохранении мира от 18 января 2018 года (S/2018/43), Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года.

Представители нескольких членов Совета указали на то, что при осуществлении деятельности в области миростроительства, сохранения мира и постконфликтного восстановления важно принимать во внимание ряд принципов.

Было не раз отмечено, что первостепенное значение для постконфликтного восстановления имеют национальная ответственность наряду с национальной политической волей. Ряд ораторов заявили, что международная помощь должна

быть направлена на содействие решению первоочередных задач правительств стран. В этой связи был упомянут принцип всеохватности. Национальные планы миростроительства должны учитывать мнения и потребности различных социальных слоев стран и опираться на поддержку со стороны местного населения. Многие ораторы особо отметили важность вовлечения женщин и молодежи, а также представителей меньшинств. Было неоднократно подчеркнuto, что женщины и молодежь могут внести вклад в усилия по укреплению мира.

Одной из первоочередных задач стран, переживших конфликты, является национальное примирение. Ораторы обратили особое внимание на важную роль комиссий по установлению истины и примирению, а также правосудия переходного периода, привлечения к ответственности лиц, виновных в нарушениях прав человека, и оказания поддержки жертвам войны. Некоторые ораторы особо отметили необходимость надлежащего контроля за связью между поддержанием мира и обеспечением правосудия.

Важную роль играют укрепление потенциала и институциональное строительство, поскольку зачастую после конфликтов государственный потенциал серьезно подрывается или сводится на нет, тогда как направление усилий на деятельность в данной области может снизить степень зависимости государств от внешней помощи. В этой связи многие ораторы говорили о восстановлении верховенства права и содействии обеспечению благого управления, включая предоставление основных услуг, укрепление демократических институтов и борьбу с коррупцией.

Большое значение для восстановления монополии государства на применение силы имеют разоружение, демобилизация и реинтеграция и реформирование сектора безопасности. Восстановление безопасности необходимо для развития, и одной из первоочередных задач деятельности в области институционального строительства должно быть реформирование сектора безопасности. Кроме того, многие ораторы указали на важность защиты прав человека для сохранения мира в пережившем конфликт обществе.

Было неоднократно подчеркнuto, что ключевое значение для укрепления мира и стабильности имеет восстановление экономики, способствуя удовлетворению основных потребностей людей и обеспечению им средств к существованию. Многие ораторы подчеркнули, что процесс экономического восстановления должен осуществляться на всеохватной и сбалансированной основе. Особое внимание было уделено содействию восстановлению, направленному на повышение занятости, а также инвестированию в развитие инфраструктуры, способствующему созданию рабочих мест и росту экономики. Несколько ораторов подчеркнули роль международных финансовых учреждений, прежде всего Всемирного банка и Международного валютного фонда, и важность мобилизации частного сектора. Ораторы отметили необходимость обеспечения верховенства права и создания прочной институциональной основы для предпринимательской деятельности и привлечения инвестиций. Представители двух делегаций указали на то, что при осуществлении деятельности по восстановлению экономики следует принимать во внимание последствия изменения климата.

Неоднократно была отмечена важность партнерских отношений. Ораторы указали на то, что постконфликтное восстановление занимает определенное время, не может быть поспешным и требует постоянной поддержки и внимания со стороны международного сообщества. Региональные и субрегиональные организации хорошо знакомы с местной спецификой и могут играть важную вспомогательную роль после свертывания миротворческих операций Организации Объединенных Наций. В этой связи был упомянут вклад Африканского союза и Экономического сообщества западноафриканских государств, а также

международных финансовых учреждений и партнеров из числа представителей частного сектора и гражданского общества. Ораторы подчеркнули большое значение партнерства Организации Объединенных Наций с региональными и субрегиональными организациями, а также с международными финансовыми учреждениями и отметили важную роль Организации Объединенных Наций в координации усилий по оказанию международной помощи.

Многие ораторы назвали важным партнером Комиссию по миростроительству, которая могла бы вносить еще более существенный вклад, особенно в переходные периоды. Ее организационная и связующая функции позволяют ей объединять различные стороны и сохранять внимание и поддержку со стороны международного сообщества после свертыwania миротворческих операций Организации Объединенных Наций. Кроме того, она может оказывать содействие при разработке региональных стратегий и подходов. Помимо консультативной функции Комиссии по миростроительству при Совете Безопасности, несколько ораторов подчеркнули расширение ее взаимодействия с Советом мира и безопасности Африканского союза.

Прозвучали призывы к обеспечению достаточного и предсказуемого финансирования деятельности в области миростроительства. Это предполагает предоставление достаточных ресурсов для осуществления деятельности в переходные периоды после свертыwania миротворческих операций. Ряд ораторов отметили важную роль Фонда миростроительства, хотя некоторые из выступавших не согласились с предложениями о его финансировании за счет начисленных взносов, призвав к предоставлению добровольных взносов. Ораторы вновь призвали к направлению средств, поступающих по линии начисленных взносов, на проведение миротворческих операций под руководством Африканского союза.

Многие ораторы подчеркнули необходимость принятия во внимание и учета в стратегиях миростроительства сложившихся в странах обстоятельств. Были также отмечены вклад операций по поддержанию мира в усилия в области миростроительства и важность того, чтобы на начальных этапах организации операций по поддержанию мира Организация Объединенных Наций определяла желаемый конечный результат и реалистичную стратегию выхода. Была отмечена важность осуществления политических процессов для регулирования продолжающейся борьбы за власть и обеспечения того, чтобы усилия международного сообщества по содействию миростроительству приносили свои плоды.

Представители Руанды и Буркина-Фасо, которые были приглашены принять участие в прениях как представители государств, не являющихся членами Совета, рассказали об опыте своих стран в области постконфликтного и посткризисного восстановления. Представитель Руанды обозначила три компонента процесса постконфликтного восстановления своей страны: восстановление безопасной и мирной обстановки, включая реинтеграцию 10 000 бывших комбатантов; восстановление институциональной основы путем обеспечения верховенства права, борьбы с коррупцией и гарантирования равного обращения со всеми людьми; и обеспечение дивиденда для развития, в том числе посредством международной помощи с учетом национальных приоритетов. Кроме того, представитель Руанды особо отметила важность обеспечения национального руководства и национальной ответственности. Представитель Буркина-Фасо отметил, что важную роль в урегулировании кризисов 2014–2015 годов и осуществлении политического переходного процесса в стране сыграло партнерство с Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств и Организацией Объединенных Наций. С тех пор правительство уделяет особое внимание усилиям по установлению истины и примирению, а также усилиям по

реформированию сектора безопасности, которые предпринимаются при поддержке со стороны Фонда миростроительства. Правительство также осуществляет национальный план социально-экономического развития, направленный на оживление экономики и рынка труда и содействие обеспечению устойчивого развития.

Кот-д'Ивуар организовал эти открытые прения, чтобы привлечь дополнительное внимание к потребностям и передовой практике в области постконфликтного восстановления. В качестве Председателя Совета Безопасности в декабре 2018 года я выражаю надежду на то, что, как заявил президент Уаттара, эти прения будут способствовать работе Совета по данному вопросу.

**Приложение II к письму Постоянного представителя  
Кот-д'Ивуара при Организации Объединенных Наций  
от 11 декабря 2019 года на имя Генерального секретаря**

**Подготовленное Председателем резюме состоявшихся  
6 декабря 2018 года открытых прений Совета Безопасности  
по теме «Роль государств, региональных механизмов  
и Организации Объединенных Наций в предотвращении  
и разрешении конфликтов»**

В качестве Председателя Совета Безопасности в декабре 2018 года я хотел бы препроводить настоящим резюме состоявшихся 6 декабря 2018 года открытых прений на уровне министров по теме «Роль государств, региональных механизмов и Организации Объединенных Наций в предотвращении и разрешении конфликтов». В этих открытых прениях, которые были проведены в рамках рассмотрения пункта повестки дня «Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями» под председательством министра иностранных дел Кот-д'Ивуара Марселя Амон-Тано, приняли участие высокопоставленные представители 57 государств-членов и Европейского союза. В ходе прений выступили Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш, Председатель Комиссии Африканского союза Мусса Факи Махамат и Председатель Экономического сообщества западноафриканских государств Жан-Клод Касси Бру.

Генеральный секретарь привел доводы в пользу предотвращения как самоцели, для спасения жизней и защиты людей, а не как инструмента какой-либо другой политической программы. Он подчеркнул дальновидный характер главы VIII Устава Организации Объединенных Наций, которая была составлена тогда, когда региональных организаций практически не было. Он отметил, что региональные и субрегиональные организации «обладают такими преимуществами, как географическая близость, опыт, понимание местной специфики, гибкость и контакты, что позволяет им действовать более оперативно и эффективно, когда ситуации ухудшаются». Он подчеркнул необходимость того, чтобы эти организации наращивали свой потенциал для заблаговременного принятия превентивных мер и чтобы государства-члены подтвердили свою приверженность всеохватной многосторонности на основе Устава Организации Объединенных Наций и принципов взаимодополняемости и субсидиарности.

Председатель Африканского союза отметил, что взятое Африканским союзом на себя обязательство «заставить пушки замолчать к 2020 году» «подразумевает не только урегулирование имеющихся конфликтов, но и укрепление мира там, где он уже был достигнут, и предотвращение новых кризисов, прежде всего в Африке». Он указал на то, что при принятии превентивных мер зачастую возникают опасения по поводу суверенитета и не хватает времени и возможностей для эффективного дипломатического взаимодействия. Однако государства-члены демонстрируют способность преодолевать эти препятствия при развертывании африканских миротворческих операций. В ходе своего выступления Председатель Африканского союза вновь заявил о необходимости принятия резолюции об устойчивом и предсказуемом финансировании санкционированных Советом Безопасности операций Африканского союза в поддержку мира. Он также рассказал о направленной на социально-экономическое преобразование инициативе Африканского союза — Повестке дня на период до 2063 года — и ее роли в реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.



Совместная декларация, принятая Генеральным секретарем и Председателем 6 декабря 2018 года, в день проведения открытых прений, позволит внести ценный вклад в поддержание партнерских отношений между организациями в будущем. В этой декларации Генеральный секретарь и Председатель одобрили руководящие принципы взаимодействия, проанализировали прогресс по важнейшим направлениям деятельности (финансирование Африканского союза, принятие решений на коллегиальной основе, финансовое управление и механизм обеспечения соблюдения требований для Африканского союза) и определили основные приоритеты.

В ходе открытых прений Председатель Экономического сообщества западноафриканских государств рассказал Совету, как регион Западной Африки извлек уроки из своего прошлого, сосредоточив внимание на мерах превентивной дипломатии. Эти меры, которые были не очень заметны, помогли ослабить напряженность в критические периоды, например во время проведения выборов. Он сообщил, что Экономическое сообщество западноафриканских государств разработало систему раннего предупреждения и реагирования, которая в настоящее время тиражируется на национальном уровне. Он отметил, что партнерство Экономического сообщества западноафриканских государств с Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом варьируется от политического диалога на высоком уровне до оказания Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций поддержки при развертывании миротворческих операций, проводимых под руководством Экономического сообщества, и организации совместных выездных миссий с Организацией Объединенных Наций во время политических кризисов.

Министр иностранных дел Кот-д'Ивуара, исходя из опыта своей страны, особо отметил важность укрепления сотрудничества и координации между национальными сторонами, субрегиональными и региональными организациями и Организацией Объединенных Наций. В дополнение к посредничеству Ганы и Южной Африки Африканский союз и — впоследствии — Организация Объединенных Наций взяли на себя функции Экономического сообщества западноафриканских государств по содействию осуществлению политических и военных процессов. Кроме того, Буркина-Фасо сыграла решающую посредническую роль в преддверии президентских выборов, состоявшихся в октябре 2010 года. Министр иностранных дел Кот-д'Ивуара поделился этим примером в надежде на то, что опыт Кот-д'Ивуара будет способствовать укреплению механизмов разрешения и предотвращения конфликтов.

Накануне совещания Кот-д'Ивуар распространил концептуальную записку, послужившую основой для состоявшихся обсуждений (S/2018/1064). В приведенном ниже резюме излагаются некоторые идеи и рекомендации, представленные участниками в ходе открытых прений.

*Укрепление сотрудничества с региональными и субрегиональными организациями в области предотвращения и разрешения конфликтов*

В основе международного и регионального участия в предотвращении и разрешении конфликтов должна лежать общая стратегия с четкими приоритетами, включая обеспечение поддержки со стороны национальных сторон. Для достижения устойчивости в данной области необходимо обеспечить наличие соответствующих ресурсов. Решающую роль в разрешении и предотвращении конфликтов играют государства, поскольку они несут главную ответственность за защиту своих граждан, гарантируя их права, реагируя на их законные требования и содействуя обеспечению всеохватности и жизнестойкости.

Партнерство с региональными и субрегиональными организациями должно строиться на принципах распределения обязанностей, принятия решений на коллегиальной основе, использования сравнительных преимуществ и разделения труда и взаимной подотчетности.

Несколько участников упомянули опубликованное недавно Организацией Объединенных Наций совместно с Всемирным банком исследование “Pathways for Peace: Inclusive Approaches to Preventing Violent Conflict” («Пути к миру: всеохватные подходы к предотвращению конфликтов с применением насилия»), в котором приводятся основанные на фактических данных убедительные доводы в пользу того, что принятие превентивных мер с целью не допустить начала войн в странах позволило бы избежать ущерба на сумму около 34 млрд долл. США.

В интересах обеспечения комплексного и последовательного реагирования на кризисы связь между гуманитарной деятельностью, развитием и установлением мира должна находить отражение в практической деятельности на местах, что предполагает расширение взаимодействия между учреждениями Организации Объединенных Наций и двусторонними и многосторонними структурами. Комиссия по миростроительству может способствовать обеспечению всеохватности, выступая в качестве связующего звена между субрегиональными и региональными организациями и Советом Безопасности, особенно в переходные периоды.

Некоторые участники подчеркнули роль региональных отделений Организации Объединенных Наций (в Центральной Азии, Центральной Африке, а также в Западной Африке и Сахеле), внесших вклад в реализацию программы превентивной деятельности, и предложили тиражировать модели их работы в других конфликтных районах мира.

Участники также обсудили роль в решении вопросов международного мира и безопасности, которую играют некоторые региональные и субрегиональные организации, включая Европейский союз, Организацию по безопасности и сотрудничеству в Европе, Лигу арабских государств, Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии, Организацию исламского сотрудничества и Организацию американских государств, хотя большинство участников сосредоточили внимание на Африканском континенте. В этой связи был приведен недавний пример Гамбии, в которой совместные усилия Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Экономического сообщества западноафриканских государств помогли не допустить эскалации постэлекторального кризиса в начале 2017 года. Также были упомянуты такие организации, как Межправительственная организация по развитию, Восточноафриканское сообщество и Сообщество по вопросам развития стран юга Африки.

Совет Безопасности и Совет мира и безопасности Африканского союза могли бы развить свое продолжающееся на протяжении более чем десяти лет сотрудничество, отражением которого служат их совместные ежегодные совещания, путем проведения в соответствии с достигнутой ранее договоренностью совместных поездок на места в целях согласованной оценки конфликтов. Важную роль в обеспечении единства действий играют совместные брифинги, проводимые специальными представителями и посланниками обеих организаций для Совета Безопасности и Совета мира и безопасности Африканского союза.

Следует отметить налаживание более тесного сотрудничества между Секретариатом Организации Объединенных Наций и Комиссией Африканского союза, в том числе организацию совместных поездок старших должностных лиц на места, более регулярный обмен информацией и все более скоординированные действия. Многие участники сослались на Совместный рамочный документ

Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности и совместную декларацию, принятую Генеральным секретарем и Председателем в день проведения открытых прений.

Ряд участников отметили важность усиления роли женщин в обеспечении мира и безопасности, причем не только в качестве миротворцев, но и в качестве участников деятельности по предотвращению и разрешению конфликтов, а также обеспечения им возможности выполнять руководящие функции в области политики в интересах сохранения мира.

#### *Повышение эффективности миротворческих операций*

Инициатива Генерального секретаря «Действия в поддержку миротворчества» и Декларация о совместных обязательствах, одобренная 151 государством-членом, предоставляют возможность для устранения некоторых из препятствий на пути к повышению эффективности операций по поддержанию мира. К числу таких препятствий относятся неблагоприятное отношение принимающих государств и местного населения, недостаточно широкая политическая поддержка этих миссий, недостаточно четкие мандаты и нехватка имеющихся людских и материально-технических ресурсов. Кроме того, была отмечена важность разработки индивидуализированных, реалистичных, политически обоснованных и достаточно финансируемых мандатов.

Члены Совета в целом согласились с тем, что первостепенное значение имеет усиление охраны и безопасности миротворцев. Была также отмечена важность повышения степени гибкости и оперативного реагирования, когда речь заходит о защите гражданских лиц, при соблюдении прав человека и международного гуманитарного права.

#### *Необходимость обеспечения устойчивого и предсказуемого финансирования санкционированных Советом Безопасности операций Африканского союза в поддержку мира*

В 2017 году Фонд мира Африканского союза получил рекордный объем взносов государств-членов с момента своего основания в 1993 году, а в 2021 году объем поступлений в него должен достичь 400 млн долл. США, что было с удовлетворением отмечено многими участниками. Предполагается, что средства Фонда мира будут направляться на осуществление деятельности по трем основным направлениям: посредничество и превентивная дипломатия, укрепление потенциала и проведение операций в поддержку мира. Большинство членов Совета выразили мнение о том, что, помимо финансирования за счет средств Фонда мира, необходимо повысить степень предсказуемости, устойчивости и гибкости финансирования ранее санкционированных Советом Безопасности миротворческих операций, проводимых под руководством Африканского союза, путем финансирования за счет начисленных взносов Организации Объединенных Наций на строго индивидуальной основе. В этой связи несколько участников указали на необходимость дальнейшего изучения вариантов моделей санкционирования и поддержки операций Африканского союза в поддержку мира, представленных в докладе Генерального секретаря от мая 2017 года (S/2017/454).

Несколько членов Совета с удовлетворением отметили усиление надзора и подотчетности в отношении проводимых под руководством Африканского союза миротворческих операций, в том числе в целях обеспечения более широкого уважения прав человека, международного гуманитарного права и правил поведения и дисциплины в рамках миротворческих операций, проводимых под руководством Африканского союза.

Кот-д'Ивуар организовал данные открытые прения, чтобы обратить особое внимание на то, какую роль играют субрегиональные и региональные организации в предотвращении и разрешении конфликтов. Сейчас задача состоит в том, чтобы продолжать претворять стратегические политические обязательства в конкретные действия для достижения прогресса в решении этого важнейшего вопроса. Мы рассчитываем на сотрудничество с членами Совета Безопасности в дальнейших усилиях в этой области.

---